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Mesdames, Messieurs,

Les élections municipales ont lieu dans quelques semaines et nous venons vers vous afin de connaitre votre position en matière de politique associative.

Nous sommes membres de la ludothèque associative de Chevreuse LE FOU RIRE et à ce titre très concernées  par la politique municipale en matière associative.

Depuis janvier 2008, date du début de nos activités, nous n’avons cessé de nous investir dans notre association pour la faire vivre et la développer, convaincues que le jeu est à la fois un ciment social fort, un atout éducatif incontestable et un plaisir simple appréciable pour tous.

Nous avons été accueillies d’abord par l’ALC qui nous a permis de démarrer puis par la bibliothèque qui nous a ouvert ses portes ensuite lorsque nos activités se sont intensifiées.

 LE PRESENT :

A ce jour, nous avons mis en place, outre le prêt classique de jeux de société (300 env.), des ateliers qui répondent à la demande de nos adhérents : 

1. L’Atelier des tout petits, le vendredi matin à l’ALC. C’est un moment de partage, de jeu, de créativité aussi, animé par deux bénévoles formidables : Mmes Gleyzes et Jouault. C’est un  atelier qui en dehors du fait d’éveiller les plus petits,  est un véritable moyen d’intégration des nouveaux parents, voir des nouveaux chevrotins comme notre expérience nous l’a montré. 

2. Le club des joueurs (chaque dernier vendredi du mois), destinés aux plus grands (à partir de 11ans) permet à nos adolescents de vivre en dehors de leurs consoles de jeu une autre expérience des liens sociaux. Ils peuvent, dans le cadre simple que nous leur offrons, se retrouver autour d’un jeu le temps d’une soirée. Ils apprennent ainsi, joyeusement,  à  avoir une vie sociale personnelle. 

3. Le temps du jeu du samedi matin à la bibliothèque, animé par Mme Agnès Lainé, permet à la fois aux non adhérents de découvrir nos jeux et à nos adhérents de les emprunter.

Enfin depuis l’année dernière la ludothèque a permis a deux enfants autistes adhérents, de participer à des ateliers ludiques spécifiques mis en place dans la salle paroissiale de Saint-Rémy-Les Chevreuse. Nous avons ainsi à la fois expérimenté l’intercommunalité et aidé deux familles dans leur quête pour la prise en charge de leur enfant handicapé.

 ET L’AVENIR ?

Nous sommes toujours aussi enthousiastes et volontaires après toutes ces années pour continuer à faire vivre notre association. Nous avons encore beaucoup d’idées : un atelier jeu et langue, pour permettre aux enfants de pratiquer une langue étrangère, anglais, espagnol ou allemand, tout en s’amusant. Nous voulons développer plus amplement les loisirs ludiques destinés aux enfants handicapés, notamment autistes, et ce entre autre pour nous rapprocher de l’IME de Chevreuse.

Nous aimerions augmenter notre choix de jouets et investir dans du matériel de qualité pour offrir un service de prêt plus vaste, alternative intéressante à l’achat de jeux par les particuliers. Nous voyons cela comme une solution à la fois économique et écologique, aux problématiques liées à la surconsommation, et au recyclage de déchets. En effet, on peut malheureusement observer sur nos trottoirs au moment des encombrants de nombreux jeux qui ont des cycles de vie trop courts.

Malheureusement nous ne sommes pas sûres de pouvoir continuer, malgré l’accueil bienveillant de l’ALC et de la bibliothèque que nous remercions vivement pour leur soutien précieux et amical. Et c’est pourquoi nous nous adressons à vous aujourd’hui.

Nos activités actuelles et en devenir nous demandent une place et un temps croissants de moins en moins compatibles avec des activités bénévoles. Il faudrait effectivement étudier la possibilité de créer un emploi pérenne grâce à cette activité. Nous sommes désolées de ne pas avoir suscité l’intérêt de l’équipe municipale actuelle. Nous n’avons jamais pu rencontrer quiconque ni échanger sur nos projets. Et nos demandes de salles sont restées vaines également.  Nous espérons pourtant qu’un de vous sera sensible à nos problématiques et soucieux de nous aider à pérenniser nos activités actuelles et à en créer de futures.

Car beaucoup de nos adhérents nous encouragent à continuer et voudraient nous voir nous développer. Mais comment sans lieu dédié à notre activité ? C’est l’essentiel pour une activité comme la nôtre.

D’autres municipalités, avec lesquelles nous sommes en relation pour le loisir adapté (accueil des enfants autistes), nous sollicitent. Et ce d’autant plus que les activités que nous aimerions mettre en place pour les enfants handicapés concernent en fait tous les enfants. A la veille du changement des rythmes scolaires, nous pouvons, et souhaitons, offrir un service utile. Mais  sans le soutien de la municipalité que vous constituerez, nous ne pourrons continuer à faire vivre seules la ludothèque de Chevreuse.

Nous l’avons construit dans un esprit de partage et non celui d’un combat. Nous arrêterons si la mairie de Chevreuse ne nous soutient pas.

Nous souhaitons avant tout contribuer au lien social à travers les jeux pour les enfants (et adolescents), et nous irons vers la municipalité qui partagera notre point de vue. Car pour ce faire, il nous faut pouvoir les mettre en valeur et les entreposer correctement pour un prêt rationnel et efficace. De même pour continuer nos ateliers dans des conditions de sécurité,  il nous faut un local pour accueillir nos adhérents.

N’hésitez pas à aller sur notre site pour nous connaître mieux, et nous serions également heureuses de votre visite à l’un de nos ateliers : https://sites.google.com/site/lefourireludotheque/
Dans l’attente de votre réponse, veuillez agréer, Messieurs Mesdames, l’expression de nos sentiments les meilleurs.

L’équipe de la ludothèque :  

Françoise Testanière, présidente, 

Marine Bottier, trésorière, 

Agnès Lainé, 

Sofia Jouault, 

Ewa Gleyzes.

« L'enfant qui ne joue pas n'est pas un enfant, mais l'homme qui ne joue pas a perdu à jamais l'enfant qui vivait en lui et qui lui manquera beaucoup. »
Pablo Neruda - J'avoue que j'ai vécu

